ATAKPITA MAGHMATIKA
ITpbotetn E&étaon 2013-2014

Ocpa 1. 'Eoww p, g, r npotdoelc tou Tpotacloxold Aoyiopou.
(o) Aef&te 61 oL potdoeic (pV q) — r xaw (¢ — 1) A ((—p) V 1) elvar hoyixd 1ooddvayec.
(B) Adote tumxd anddeldn e ¢ and Tic uToéoElg

Adon.

—(r Ap),

qVp, (=r) — .

(o) Auté mpoxdnteL and Toug ohndomivaxes Twv 800 TEOTACEWY ToL divovTton TopUXdTw:

plalr|p|pVg|lg—r | (p)Vr|(pVg —r|(@—=r)A((p)Vr)
0l0]0] 1 0 1 1 1 1
olol1] 1 0 1 1 1 1
ol1]0] 1 1 0 1 0 0
ol1]1] 1 1 1 1 1 1
1lolo] o 1 1 0 0 0
1jlol1]o0 1 1 1 1 1
1|10 o0 1 0 0 0 0
1]1]1]0 1 1 1 1 1

(B) Mia tétoio anddelln eivon 1 mopordte:

S I ol

9.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

Oéua 2. Eotw U cbvoho xau p(x), g(x) xatnyophpoata tou avagépovion ot ototyeio tou U. Aceite

((—|A) —>B) — (A\/B)
((=r) —=7r) = (rvr)
(-r) —r
rvr
(rvr)—r

(qVp)A(-p)
((gvp)A(=p) —q
q

(tawtohoyia)
(avtixatdotoon A =171 xou B =r oto 1)
(unédeon)
(modus ponens ypnowonotdviag to 2 xat 3 )
(tawtoroyio)
(modus ponens yenotponowdvtag to 4 xat 5)
(rawtohoyia)
(unédeom)
(modus ponens ypnowgonowdvias o 7 ot 8)
(rawtohoyia)

(modus ponens yenotponowdvtag to 10 xou 9)
(modus ponens ypnowonot@vtog to. 11 xou 6)
(unédeom)

(o0levin twy 13 xou 12)
(rawtohoyia)

(modus ponens ypnowonot@vtog to 14 o 15).

6t ot mpotdoeic Iz (p(x) — g(x)) xou (Vo p(x)) — (Fz ¢(x)) ebvon hoyd loodlvapec.

Adon. Av yenowonomoouye to oluBolo <= yia va UTodnhwoouue hoyxr tooduvapia, woybouy ta e€hc:

(Vo p(z)) = Bz q(z)) <= (V2 p(x))V (@ (@) < Gz =(p@)) v (Fr ¢(2))

= Fz ((=p(a)) v

9(z)) = 3 (p(z) = q(2)).



Ogpa 3.

(o) "Evo coupratlidixo gudyver couPhdna 4 Swagpopetindyv elddv. Ildoec Swupopetinéc nopayyehieg pno-
eolv va yivouy yia toxéto ye 12 couBAdnaa;

(B) IMéool drapopetinol avorypoppotiopol e AéEne ANATPAMMATIYEMOX. undpyouy;

Advon.
(o) To nrodyevo eivan o TA Y0 Twv cuVBUNoU®Y e enavdindm 12 avtixewévey aviueoa ot 4 avtixel-

MEVO, TO 0Tolo LooUTOL YE
124+4-1 15 15
()= (2) - (5) -

(B) H é&n ANATPAMMATIYEMOZX éye 15 ypdppora xon mo ouyxexpywéva 4 A, 1N, 1T, 1P, 3 M, 1
T, 11, 2% xa 1 O. Enouyéveg undpyouv cuvohud

15!

TR TRTEIRTR TP TR

avarypappatiopol autic e AéEng.

Ocpa 4. Ye wa nopéa 30 TovploT®v toybouv ta eghc: 14 touploteg wihdve Ayyhxd, 12 touploteg wihdve
Foadhxd, 8 touplotee whdve Iomoavind, 6 tovploteg wihdve xow Ayyhued xou T'addixd, 5 touplotee uihdve
xa Ayyhued xan Iomovixd, 2 touplotee piAdve xan AyyAud xan Daddixd xou Ionavind. Kdde tovplotoc mou
whdel Iomovind wndet enione elte Ayyhxd elite Tohhxd (eite xou ta 800). IIéool and toue Toupiotes dev
phdve oUte AyyAuxd obte T'odhixd olte Iomavind;

Adon. 'Eotww T 10 obvoho twv tovptotody xa E, F, S 1o utocivoha tou T 1o anoteholvTal ond exelvoug
toug Tovploteg oto T' ol omolol whdve AyyAwd, Dodhixd, Ionavixd, avtiotorya. O€houye vo unoloyiooupe
w0 [T\ (EUFUS)|. Anb tic unodéoeic éyovpe 6tu

|T)=30, |E|=14, [|F|=12, |S|=8, [|ENF|=6, |ENS|=5  |ENFnNS =2
Enione ané tc unodéoeic, éyoupe 61t SC EUF. Apa S=(EUF)NS =(ENS)U(FNS). Agpod
(ENS)N(FNS)=ENFNS,
gnetan, amd TNV Py EYHAELOUOU-ATOXAEIGHOU, OTL
ISI=|(ENS)U(FNS)|=|EnS|+|FNS|—|ENFNS|,

dnhad

FNS|=8-5+2=5. Enopévec, Eavd and tny apyn eYXAELOHOV-UTOXAEICUOD,
|[EUFUS| = |E|+|F|+|S|-|ENF|—|ENS|—|FNS|+|ENFNS| =1441248-6—-5—-5+2 = 20,
Spa [T\ (EUF US)| =30-20=10.

Ocpa 5. T xdde guowd aprdud n, éotw a, to TANloc Twv AEewV UAXOUC N TOU UTOPOUUE Vo
oYMUaTicOUUE amd ToL YEGUUATO P, 0, T XoL Yio TIC oTolec dev uTdpyouv BUo dadoyxéc eupavicels Tou
yeduuotoc p. Beelte xheiotd tOn0 Yiot T0 .

Avon. Tpogavae, ag = 1 (n xevh MEN elvon 1 ubvn tétola AEEN whixouc 0) xan ag = 3 (oL Né&ew p, o, T
elvou oL péveg tétoteg Aéleic phxoug 1). Eotw todpa n > 2. Av 1o npdto yedppa plag tétotag M&ne elvon
0, T6TE T0 UTONOLTO TNe AéENe unopel va oynuatiotel Ue a,—1 tepémouc. ‘Ouola, av o TpdTo Yedupa o
Tétolog AN ebvan 7, tdHTE TO UTOAOLTO TNG AEENG Umopel Vo GYNUOTIOTEL PE an—1 TEOTOUG. TEhog, av to
TeGOTO Yedupa wlac tétolag AENe elva p, téTE TO SelTEPO Yeduua elvar o N T o, og xdle meplnTwon), To
unéhoino tng AéEng unopel va oynuatiotel ue a,—o TEOTOVS. Enopévwe, toylel ot

ap = 20p_-1 + 2an—27



yio xdde n > 2. ‘Eotw tdea
oo
G(z) = Z anz"”
n=0

n ouvidng yevvhtpla cuvdptnon tne axolovdiog {an : n € N}. Téte

Gx)=1+43z+ Z apt” =1+ 3z + 2z Z 12" + 222 Z Y

n=2 n=2 n=2

=1+ 32+ 22(G(z) — 1) + 22°G(x),

dpat
14+ 14+

T 122222 (1 —ax)(1—bzx)’

G(x)

6mov a=1++3xoub=1—+/3. H pédodoc uepixc>v xhaoudtwy divel

G(2) 6 1—az 6 1-br 6
AR TGN L
6 b

n=0

_B+2V8) (1+VE) + (3-2V8) (1 VB
n - 6 b

yio xéde n € N.

Oéua 6. T xdde detnd axépouo n, €6tw b, 0 TAHYOC TV N-PgLy QuoXDY apiudy (ot Sexadny
nopY)) otoug onoloug to Ynplo 6 Exet dptio apiud eugavicewy, to dmelo 7 éxel dptio oprdud eupavicewy
xou o nopla 0, 1, 2, 3, 4, 5 €xouv pndevixd aprduod sugavicewv. Oftouue eniong by = 1. Bpelte xhelotd

T0To Yo 10 by,.

Avon. 'Eotw

o0 :L‘n
H(z) =) bn oy
n=0 ’

N exdetnd yevwhtpwo ouvdptnon tne oxorovac {b, : n € N}. Anéd ) dewplo (xou oclugpuvo ye Tic

urodéoelc) énetan OTL

20 41 6! 20 3!

1

4

n=0 n=1

Enopévec,
bn — 4n—1 + 277,—17

yio x&de n > 1.

Ocpoa 7. Acite 6T undpyel 6poc Tne axoloudiag

97, 9797, 979797, 97979797, 9797979797, 979797979797, ...

S 3+2v3 1 3-2v3 1 _3+2\/§ianxn+3—2\/§

6

1 1 z" 1 z"
Az 2z E n 2 n 2 n—1 n—1
n=0

oo

Z ™

n=0

x2S 2 x? 28 2 e +e " 2
H(x)<1++++~-) (1+x+++-~-) <) e?®

ITL

n!’



Tou dtanpe{ton pe to 123456789.

Adon. 'BEow k = 123456789 xou éo0tw ay, 0 n-0016¢ 6poc tne doopévne oxohovdiog, yian =1,2,... H
dadpeot) evde axepaiou ye to k agrivel utdroiro tov avixer oto {0,1,...,k — 1}. "Apa, and v apyn e
TEPLOTEPOPWALSS, EMETOL OTL TOUASYIGTOY BUO MO T 1, . . . , Gk41 EXOLY TO (Blo LTdAOLTO dTay BlanpolvTal
pe 10 k. 'Eotw, ywelc BAdBn otn yevixdtnta, 6Tl 0 k dawpel 10 ay — apy, 6mou m < n. Téte o k dloupel
70 100™ @p—rm. Aol 0 k elvon oyetind mpitog pe to 100™ (Bi6ti o k dev Sioupeiton olte e T0 2 0UTE Ye
10 5), éneton 6Tt 0 k dloupel T0 Ap—py.

Ocpa 8. Eotw G anhdc ypdpoc ye 9 xopupés xat Touldylotov 14 axyéc. Aellte 6Tt undpyet TouAdyLoTOV
i xopupt) Tou G pe Podud TouAdyLoToV 4.

Avon. 'Eotww di, da, . .., dg ot Badpol twv x0pupdy xou e o aptiudg twv oxuwy tou G. Aol

9

D di = 2e > 28,

i=1

éneton 6Tl xdmoto d; Yo mp€nel va efvon > 4, 8uotL, av 6ha ot d; oy To ToAL 3, T6TE T0 ddpoloud toug Fa
Atav to oAb 27, dtomo.

Ocua 9. Alvetar o napaxdtw Yedpog:

AN

O——O

O——

O— O -

(o) EZetdote av eivon ypdpoc Euler. Av eivan, Bpeite xheisté {yvoc Euler.
(B) EZetdote av eivon ypdpoc Hamilton. Av eivan, Peeite xUxho Hamilton.



Avon. Ac aprduricouye Tic X0pUPES TOU YRAPOU UE TOV TEOTIO TOU QUUVETOL TOROXAT:

e

o

(o) Aol m xopuer, 8 éxel Padud 3, o ypdpoe dev elvan ypdpoe Euler.
(B) O ypdyoe eivon ypdgpoe Hamilton. H Swdpour| 5-9-10-11-12-8-7-4-1-2-3-6-5 elvon xUxhoc Hamilton.

&)

Ocpa 10.
(o) EZetdote av oL mopaxdte ypdpol eivat loduoppot:

@)

hy

(B) EZetdote av ol napaxdte ypdpol eivon lodpoppot:
N N O

O \o O O




Avon.
(o) Ot ypdpol ool eivan odpopgpot. Av aptdufcoupe Tic x0pUPES TOUC OTWS QUEVETOL TOPOXETE):

(4) (1)-(9)
%&Q

t6te M anewdévion f:{1,2,3,4,5,6} — {7,8,9,10,11, 12} nou diveton and tov tonO

f)y =8, [f(2)=10, fB3)=11, f4)=7 [f()=9, [f(6)=12

elvon 1oopop@Loude.
(B) Ac aprdufooupe T x0puéc TV YEdpwy OTwe galveton TopaxdTe:

4 @ 12 @

) (1)
® 0 g

Ou povadinée xopupéc Tou Ypdpou oTa aploTepd mou €youv Badud 3 elvar ou 2, 7, 4, 5, ol omnolec dev
oymuatilouy x0xho uixoug 4. O yovadixéc xopupéc Tou Yedpou ota de€ld mou €youv Podud 3 elvar o
11, 12, 13, 14, ot onoieg oynuatilouv xixho uixoug 4. Enopévwe, ot 800 ypdpol dev elvon todpoppol.

[\

o



